

La Prensa

MIÉRCOLES, 8 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—Santos del día: La Natividad de Nuestra Señora y Santa Adela.—Santos de mañana: Santa María de la Cabeza.—El sol sale a las 5.45; se pone a las 0.20.—La luna sale a las 8.56; se pone a las 8.9.

La máxima de Carlyle, "es necesario amar para conocer", fracasa a menudo, porque unas veces nos amamos porque nos conocemos, y otras, acaso las más, nos amamos porque nos ignoramos.
RAMÓN Y CAJAL.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

La nota de Rusia a Italia suscita grandes comentarios en toda Europa

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Asturias.—Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado hoy en el sector oriental su avance hacia el Oeste, habiendo ocupado Barro, Bijorca, Rodríguez, Cabandi y las alturas que dominan por el Sur el pueblo de Cuñaba y los Lavaderos de la Mina de Andara, y siguiendo el avance a la hora de cerrar el parte.

Otras fuerzas se han empleado en recorrer el terreno ocupado y continuando recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonado por el enemigo.

En el sector occidental sólo ha habido algunos cañones poco intensos.

FRENTE DE LEON.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Madrid.—Se han presentado 37 milicianos, la mayoría de ellos con armamento.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Zuera han avanzado nuestras tropas para rectificar nuestras posiciones a vanguardia, habiéndose ocupado Loma Redonda, La Boquera y varias alturas importantes.

El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Apeadero de la Princesa, Casilla de Valdeescaleta y Buénas, siendo rechazado con muchas bajas.

FRENTE DE AVILA, SORIA Y SOMOSIERRA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tirotes y cañones en algunos sectores.

Salamanca, 7 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el Generalísimo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La prensa extranjera y la próxima visita de Mussolini a Alemania

Roma, 7.—La Prensa europea dedica gran espacio a comentar la anunciada visita del Duce a Berlín, haciendo resaltar que no se trata de una simple visita de cortesía, sino de un acto concreto de política internacional.

Esta importancia que la Prensa concede a la visita, es lógica, pues no son dos simples políticos los que van a encontrarse, sino los dos caudillos de los dos pueblos jóvenes y fuertes, que representan la identidad o analogía de los sentimientos fascista y nacionalsocialista.

La entrevista del Führer alemán y del Duce italiano servirá para demostrar una vez más la importancia de esa barrera contra el bolchevismo, formada por unos ciento diez millones de europeos, y sin la cual Europa hubiera tenido ya que doblegarse a las disgregaciones comunistas.

Algunas naciones, — Francia, por ejemplo, — no se han dado todavía perfecta cuenta de lo que significa el eje Roma-Berlín, ni han comprendido que si el bolchevismo se introdujera en el Mediterráneo, sería la única y más seria amenaza contra la libertad, seguridad y equilibrio que precisamente a Francia tanto parece preocupar.

En vano intentará cierto sector de la Prensa europea hallar en la visita del Duce a Berlín un motivo de pesimismo para el éxito de las conversaciones Londres-Roma. Sería absurdo buscar en esta visita una manera de poner en entredicho la efectividad del acercamiento de Italia e Inglaterra. Las políticas italo-británica e italo-alemana son perfectamente concordes y compatibles, y su resultado será más bien robustecido por el encuentro de los caudillos de Alemania e Italia.

LA PRENSA RUSA

Roma, 7.—La Prensa oficial rusa ha emprendido una serie de groseros e injuriosos ataques contra el Duce, lo cual hace suponer que los bolcheviques ven perdida su esperanza de dominio en ciertos sectores de Europa y desahogan su ira con insultos.



TINERFEÑOS EN EL FRENTE.—Soldados de la División de Canarias, entre los que figura el conocido futbolista Arocha.

Italia rechaza con toda energía la nota de los Soviets

No habrá ruptura de relaciones, pero Italia está preparada contra toda eventualidad

Roma, 7.—Toda la prensa consagra sus editoriales a comentar la nota enviada al Gobierno de Italia por la Unión Soviética, pidiéndole una reparación por el hundimiento de dos barcos soviéticos en el Mediterráneo.

Los periódicos recogen, a grandes titulares, la declaración del conde de Ciano, rechazando la imputación de Rusia de que hayan sido submarinos italianos los autores de los torpedeamientos y anunciando oficialmente que sentada esta afirmación, Italia hará caso omiso de las reclamaciones del Gobierno soviético, que pide una indemnización por el hundimiento de los citados barcos.

NO HABRA RUPTURA DE RELACIONES

Roma, 7.—En los círculos oficiales bien informados se sabe que por ahora no habrá ruptura de relaciones diplomáticas entre Italia y Rusia.

El Gobierno italiano no quiere dar ningún paso decisivo en este asunto, para evitar nuevas complicaciones internacionales, limitándose a rechazar con toda energía la nota soviética.

CONCENTRACION DE SUBMARINOS ITALIANOS EN NAPOLES

Roma, 7.—Informan los círculos oficiales que Italia está preparada contra toda eventualidad.

Las distintas escuadrillas de submarinos se han concentrado en el puerto de Nápoles, por orden superior.

ACTITUD DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 7.—El Gobierno francés, con relación a la nota de los Soviets a Italia, no hará ninguna declaración, permaneciendo alejado del incidente.

Los periódicos dicen que la nota soviética no influirá en la celebración de la Conferencia del Mediterráneo.

Hacia el corazón de Asturias

(Crónica por Spectator)

Llanes.—Estamos en jornadas de esas que a los oyentes poco versados en cartas geográficas no asombran con nombres llamativos, pero son estos días, los días tenaces y duros, los que forjan luego los acontecimientos triunfales que rematan en las capitales liberadas.

Hoy, como ayer, y los días pasados, ha continuado el avance inexorable por los caminos y hacia el corazón de Asturias, con ritmo perfectamente de acuerdo con las indicaciones del mando, que no aventura un soldado de estos que tienen tanto valor para la Patria, pero que tampoco deja de reconquistar un metro de lo que hoy están ocupados por españoles que ansian su liberación.

Por la costa, las fuerzas que marcharon a Llanes, y que ayer llegaron hasta Celorio, hoy han continuado su camino para llegar hasta Barro y allí amenazar, desde posiciones estratégicas magníficas, nuevos lugares de la costa, por donde se irá extendiendo la ola españolísima de libertad, que liberte a Asturias del oprobio marxista. Y basta significar la importancia de Barro, para que el espectador del mapa sepa a qué atenerse con respecto a nuestro avance y a los objetivos de futuros más inmediatos.

Pero estas columnas no marchan exclusivamente por la costa a su capricho, sino que van amparadas por el flanco por las columnas que siguen el curso de la carretera de Parres a Arenas de Cables. También se han ocupado otros importantes puntos como Carreña de Cables y al sur de la misma carretera, Rodríguez.

Estas fuerzas tienen más arriba sus puntos de contacto con las que operan en la costa, que han ocupado por debajo de Barro, la mole extraordinaria de Peña Quijorca, cresta de elevada altura, que domina la costa en un radio de amplitud notorio, y de donde se puede alcanzar por nuestra artillería las concentraciones enemigas que hoy han aparecido para oponerles una resistencia muy dura en algunos puntos, y que mediado el día ha sido perfectamente batida con la desaparición de los milicianos.

Las columnas que operan por la carretera que conduce a Arenas de Cables, han avanzado más hacia el sur, tomando posiciones que rodean la cordillera de Cuera, lavaderos de las minas de Andara y el puerto de la Fe y siguen avanzando hacia el oeste. Estas columnas, en una maniobra envolvente, marcan una nueva bolsa, la cual bien podría en días próximos cerrarse con el aplastamiento de numerosas masas enemigas, con todo el material de que todavía disponen.

Como decía al principio, las operacio-

nes de hoy no tienen esos nombres sonoros que conocen los impresionables españoles, pero fijan posiciones magníficas que no son más que jalones en la marcha de torrentes que van desbordándose por la Asturias irredenta y que culminará con la liberación definitiva de toda la provincia, de donde partió la más tenebrosa de las insurrecciones que ha padecido España.

Es de notar que en el día de hoy, la

resistencia roja, sobre todo por la zona más al sur, en las estribaciones de los Picos de Europa, ha tenido honores de batalla y en algunos momentos ha revestido caracteres de dureza inusitada.

Nos vemos ya en el corazón de Asturias, y hay que hacer constar que el enemigo, que maneja la dinamita y defiende los últimos baluartes de las montañas más abruptas de la Península, sabe a qué atenerse respecto a la liquidación de la guerra. (E.A.-8-AS.)

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

ITALIA NO HA DECIDIDO AUN SU ASISTENCIA A LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

Londres, 7.—Reuter informa desde Londres que la reclamación del Gobierno ruso está liquidada con la declaración categórica del conde Ciano.

La invitación para asistir a la Conferencia del Mediterráneo está siendo examinada detenidamente por el Gobierno italiano, en armonía con el estado de espíritu que revela la nota de los Soviets.

IMPRESIONES

París.—Las impresiones que se tienen sobre los resultados que puedan obtenerse en la conferencia del Mediterráneo, son sumamente pesimistas.

Se habla, incluso, de la posibilidad de que la conferencia, en vista de la ac-

titud de Rusia, no llegue a reunirse.

Parece que Rusia se propone adoptar una actitud intransigente en dicha reunión. Esto parece debido a la decisión del Gobierno inglés de que no se discutan cuestiones relacionadas con la no intervención. (RN-8-AS.)

¿ACUDIRA ITALIA A LA CONFERENCIA DE GINEBRA?

Roma, 7.—Esta noche no se sabía aún definitivamente si Italia concurrirá a la Conferencia del Mediterráneo, existiendo impresiones contradictorias.

"La Tribuna" escribe que es difícil que Italia se sienta en la misma mesa donde hay otra potencia que lanza acusaciones falsas, para perturbar la paz del mundo.

Por ello la invitación será examinada con detenimiento.

El Congreso nacional-socialista de Nuremberg

Referencia de los discursos del Canciller Hitler, y del presidente del Congreso, Rodolfo Hess

Berlín, 7.—Esta mañana se efectuó con toda brillantez la apertura del Congreso nacionalsocialista de Nuremberg.

Rodolfo Hess declaró abierto el noveno Congreso anual del Partido, y sus primeras palabras fueron para enaltecer la memoria de "los que cayeron por el honor de Alemania". Agregó que este año el pueblo alemán deplora particularmente los treinta y un muertos del crucero "Deutschland", que cayeron en el cumplimiento de su deber víctimas de un atentado criminal contra la paz de Europa.

El ministro del Reich interrumpió su discurso y Victor Futz, Jefe del Estado Mayor de las Milicias pardas, leyó el nombre de los nacionalsocialistas que cayeron en la lucha por el Poder.

A continuación, Rodolfo Hess dijo: "Este año, por voluntad del Führer, el Congreso se llama Congreso del Trabajo. Con altivez, con orgullo, echemos una mirada retrospectiva sobre todo lo que se ha hecho bajo el signo del nacionalsocialismo. Sabemos que las tareas de mañana serán cumplidas como lo fueron las de nuestros cuatro años últimos."

El nacionalsocialismo—siguió diciendo—dominó la fortuna y seguirá dominándola. El país entero es testigo de nuestro éxito. La voluntad de crear y transformar Alemania. Por todos los rincones del país suena la sinfonía del trabajo con ritmo inigualado hasta hoy y es el Estado Nacionalsocialista quien ha dado las nuevas posibilidades de trabajo a uno de los pueblos más laboriosos de la tierra, porque sin el trabajo la vida es imposible y el Estado Nacionalsocialista ha garantido a Alemania el trabajo, y en consecuencia, la vida.

Afirmó que ni una huelga ni un lockout entorpecieron más el trabajo. En la Alemania nacionalsocialista reina la autoridad y el trabajo, sostenidos por la confianza del pueblo, vivificados por el partido y garantizados por el Estado. Manifestó que el Nacionalsocialismo es esto: la felicidad del trabajo, la confianza. El comunismo es, en cambio, la ruina, la desesperación.

Terminó haciendo presente al Führer el agradecimiento de la nación, y cerró su discurso con estas palabras: "Tenemos confianza en que aquél que dirige los destinos de los pueblos os dará la fuerza necesaria para proseguir vuestra obra constructiva y para continuar, hacer de Alemania el poderoso refugio de la Paz.

Os saludamos, mi Führer, como el primer obrero de la nación."

Julius Streicher, Jefe del Partido Nacionalsocialista de Francia, dió la bien-



Rodolfo Hess

venida al Führer, asegurándole la fidelidad del partido y afirmando que "ha triunfado de las potencias que conducían al pueblo alemán a una ruina de la que jamás se hubiese podido levantar".

REFERENCIA DEL DISCURSO DE HITLER

Nuremberg.—En el Congreso celebrado hoy el Canciller Hitler renovó solemnemente la reivindicación de las colonias para Alemania.

"Una sola cuestión domina nuestra economía—proclamó Hitler en su discurso inaugural del Congreso Nacional-

socialista: Nos llena de preocupaciones, después de varios años, la dificultad de nuestro abastecimiento de productos alimenticios.

El marco vital de Alemania sin el complemento colonial es demasiado estrecho para garantizar la alimentación de nuestro pueblo, segura, durable, sin perturbaciones.

Y es por esto, que dentro de nuestra miseria económica, la reivindicación de nuestro dominio colonial se justifica y la posición de otras potencias con respecto a esta reivindicación es, simplemente, incomprensible."

Rechazó al bolchevismo la eliminación de la inteligencia de los verdaderamente nacionales para reemplazarlos por los parásitos prestamistas judíos.

En el curso del discurso, Hitler declaró que en medio del desorden mundial Alemania e Italia significan los refugios seguros y fuertes.

Sobre política exterior, Hitler declaró: "Conviene constatar: Primero, el Tratado de Versalles es un cadáver. Segundo, Alemania es libre. Tercero, que nuestro propio ejército es la garantía de nuestra libertad."

"La comunidad natural de intereses entre la Alemania Nacionalsocialista y la Italia fascista se reveló siempre, y más en el curso de estos últimos meses, como elemento primordial para la seguridad de Europa."

Con respecto al Japón, Hitler declaró: "Nuestro acuerdo con el Japón tiene por objeto estar unidos para la defensa de una agresión al mundo civilizado, que puede desarrollarse hoy en España, mañana en el Este, pasado mañana en otro sitio cualquiera."

La Lotería Patriótica y el Aeropuerto de Tenerife

Con toda la actividad compatible con los recursos de que para ello dispone el entusiasta Patronato de los Aerodromos Insulares, continúan las obras del Aeropuerto de Tenerife.

A construir ese moderno campo de aviación se destina la Lotería Patriótica, circunstancia que deben tener en cuenta los buenos tinerfeños para asegurar el éxito de dicha Lotería, jugando en todos sus sorteos.

El que se celebrará el día 21 del ac-

tual mes de septiembre ofrece el gran atractivo de importantes premios, siendo el valor total de ellos de 84.000 pesetas. Por esta razón, y sobre todo, por la muy fundamental del objeto patriótico a que se destina la expresada Lotería, ningún vigésimo del próximo sorteo del día 21 debe quedar sin vender. Para ver pronto convertido en realidad el Aeropuerto de Tenerife, es necesario, seguir prestando el más decidido apoyo a la Lotería Patriótica.

MODISTA.—Concepción de la Rosa participa a su distinguida clientela que se ha trasladado de Suárez Guerra a Sabino Berthelot, 29, antes Las Flores.



EN EL TALLER PATRIOTICO DEL PUERTO DE LA CRUZ.—Grupo de operarias con el Dr. Zerolo, portador de un retrato del Generalísimo, dedicado al Taller.

NEGRIN MARCHA A PARIS

Valencia, 7.—En avión marchó a París el jefe del Gobierno rojo, Negrín.

Ignóranse los motivos del viaje, del que no se ha hecho ninguna declaración oficial.

EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 7.—Continúa la calma en todos los sectores de este frente registrándose, un ligero duelo de artillería en el subsector de Las Rozas.

TODOS LOS ESPAÑOLES TIENEN DERECHO AL TRABAJO. TODOS LOS ESPAÑOLES NO IMPEDIDOS TIENEN EL DEBER DEL TRABAJO.

EL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA, ENCARNADO EN NUESTRO CAUDILLO FRANCO, NO TRIBUTARA LA MENOR CONSIDERACION A LOS QUE NO CUMPLEN FUNCION ALGUNA Y ASPIRAN A VIVIR COMO CONVIDADOS A COSTA DEL ESFUERZO DE LOS DEMAS.

De La Laguna Misión y labor de la Junta Técnica del Estado

Los cultos de septiembre

Mañana, a las once, como hemos anunciado, se efectuará en el Santuario del Cristo de La Laguna la tradicional ceremonia del Descendimiento. Habrá función religiosa con vestuario, cantando la misa de Ravanello, a cuatro voces, un nutrido coro.

A las seis y media de la tarde se celebrará la solemne procesión del traslado del Cristo a la Catedral, y a continuación comenzará en dicho templo el Quinario.

Los sermones del Quinario, que comienza mañana a la noche, están a cargo de los canónigos don José García Ortega, don Eutimio Rojas de Vera, don Bernabé González Marrero y don Ricardo Pereyra, que predicará las dos últimas noches.

Concedida al Comandante general del Archipiélago la representación del Jefe del Estado español, Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, Escalvo Mayor Perpetuo de la Pontificia y Venerable Esclavitud del Cristo de La Laguna, la primera autoridad militar de Canarias asistirá a la solemne función religiosa del día 14, ostentando tan alta representación, tributándosele los honores de ordenanza.

La Patrona de la Catedral

Hoy, con motivo de la festividad de la Virgen de los Remedios, Patrona de la Catedral de La Laguna, se celebrarán en dicho templo los solemnes cultos de costumbre.

Los cursillos del Magisterio

Continúan celebrándose, por la mañana y tarde de cada día, los cursillos de orientación del Magisterio, dispuestos por la Superioridad.

A este ciclo de conferencias profesionales, a cargo de diversos profesores, que tienen lugar en el Teatro Leal, asisten unos seiscientos maestros de toda la provincia.

El domingo por la mañana se efectuará brillantemente la clausura de dichos cursillos, con asistencia de las autoridades, haciendo uso de la palabra el Rector de la Universidad, don José Escobedo y González Alberú.

Milicia Nacional de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

Por considerarlo de interés para los afiliados reproducimos a continuación el artículo primero de la orden de esta Jefatura del día 5 del corriente mes:

Artículo 1.º—Teniendo en cuenta que el admitir obsequios o regalos de los inferiores en el servicio militar de primera línea implica una mediocridad del mando y una ausencia moral en aquellos que los aceptan con grave perjuicio para la disciplina que en todo momento debe imperar en la Milicia Nacional de esta provincia, se previene al personal a mis órdenes que castigaré al máximo rigor y energía a quienes a sabiendas acepten y disimulen cualquier obsequio de militares, que valiéndose de familiares logren introducir en las viviendas de sus superiores ese intento larvado de soborno, que por la forma hábil y tallada de realizarse escapa siempre a la sanción penal.

Debiendo embarcar a la mayor brevedad para la Península el contingente del personal voluntario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de primera línea, se pone en conocimiento de los individuos que pueda interesarles que la admisión del referido contingente expedicionario expirará improrrogablemente el día 9 del presente mes de septiembre, a las 12 horas.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

SECCION DE TENERIFE

AVISÓ

Interesado este Consejo en que el empaque de la fruta se realice a la mayor perfección, con el fin de que pueda llegar a su destino en las mejores condiciones posibles, se pone en conocimiento de todos nuestros proveedores lo siguiente:

1.—No permitiremos, por ningún concepto, que el empaque de la fruta se realice deficientemente, o que en dicha labor se utilicen materiales no autorizados, ya que en plaza hay actualmente materiales adecuados.

2.—Nuestra Inspección tiene instrucciones de rechazar, y por consiguiente no se podrá embarcar, toda aquella fruta que a su juicio no se haya empaquetado en debidas condiciones, sin perjuicio de imponerse, al que diere lugar a ello, la sanción que al efecto acuerde este Consejo.

12 FORMULAS GRATIS
Escribanos. Le mandaremos, absolutamente gratis, 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así, prácticamente, lo fácil que es fabricar muchos artículos. Mandar 60 céntimos en sellos para franqueo. Asunto serio.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSOL PARA ESPAÑA

Clinica operatoria "Capote"
PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE
Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos.
El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde.
Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente.
RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 54. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

L'ASSICURATRICE ITALIANA
S. A. de Seguros y Reaseguros
AUTORIZADA por el Gobierno de Burgos para trabajar en España POR OFICIO NUM. 2435.
Opera en toda clase de Seguros de ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL.
AGENCIA PRINCIPAL
Carlos Reyes y González de Mesa
Villalba Hervás, 7.—Teléfono, 677.

Hablando con el general Gómez Jordana

Burgos, la ciudad de la catedral afligida, los jardines versallescos, los puentes severos y la tradición legendaria, alberga importantes organismos del Nuevo Estado. Paradoja de los tiempos: hoy el Burgos de la Historia atrae secundariamente la atención del viajero. Se advierte que en los jóvenes organismos del Gobierno radica la más firme garantía de esa tradición encarnada en piedras y jardines. Sin poderle remediar, como empujados por algo superior, nos dirigimos inmediatamente a la Junta Técnica.

Hállase instalada—por lo menos la Presidencia y algunas Comisiones—en la venerable Casa del Cordón. Aquí recibieren los Reyes Católicos al descubridor del Nuevo Mundo. La Historia que pasó, pero que vive aún en todo pecho español, cobija a la Historia que nace. Ante los portales góticos, señorialmente rematados por el escudo del Condestable, cruzan, raudos, los automóviles. Ordenanzas, intelectuales, labriegos, negociantes, obreros, aguardan y transitan bajo el artesanado de la sala de los caballeros. Teclear de máquinas cabe las ventanas de fina urdimbre. Hay, en la casa majestuosa, un dinamismo ardiente. Hay una majestad serena en este dinamismo.

Si de Burgos nos ha interesado la Junta Técnica, más que su tradición estática, de la Junta nos interesa, en primer término, la personalidad que impulsa esta labor, poco menos que inabarcable por muchos españoles, y no obstante esencialísima para explicarnos el muy satisfactorio estado en que se encuentra la compleja vida civil de un país en guerra.

Pedimos audiencia al general Gómez Jordana, Presidente de la Junta. Le saludamos respetuosamente, impresionados por el cargo que ejerce y por la eficaz historia del que encauzó, en su calidad de Director General de Marruecos y Colonias, primero, y de Alto Comisario, después, uno de los más arduos problemas de España, y reveló en toda su labor política dotes excepcionales de cultura y perspicacia. Su actitud, señoril y llana, y su palabra, de precisión y corte clásicos, nos infunden ánimo y aborramos el interrogatorio.

He aquí las ideas fundamentales que expuso, con la firmeza que dan la reflexión y la experiencia y con la modestia, sello de la valía, el Presidente de la Junta Técnica.

"Todo organismo—afirma—necesita, para desarrollarse, de un ambiente de opinión, engendrado por el acierto en su gestión. Esta ha de basarse en realidades que sólo pueden hallarse mediante un contacto asiduo con las fuerzas vitales del país, desde las más elevadas a las más modestas. Pues bien: comprendiendo así, es mi deseo buscar ese contacto, y obtenidas sus consecuencias llevarlas a la misión que está confiada a la Junta Técnica, traduciéndolas en disposiciones que no sólo resuelvan los asuntos de urgente actualidad, que se ofrecen múltiples por el amplio sector que abarca la Junta,—especie de comprimido de todos los departamentos ministeriales,—sino que, además, vayan sentando jalones para la nueva estructura de toda la vida nacional."

El teniente general sonríe, afable, nervioso, y sus ojos brillan con la alegría del profesor que ha establecido, en forma diáfana, las bases de un teorema complicado. Luego, sobre estas bases, añade: "He dicho nueva estructura de la vida nacional. Es obvio. Tiene que ser tan distinta de lo pasado como corresponde a una revolución total, que no en balde se está derrochando sangre y sacrificios de toda índole. Tal esfuerzo no merecería la pena si hubiéramos de contentarnos con ligeros retoques de lo que por caduco arrastró a nuestra Patria a tanta amargura y desastre. La tarea es difícilísima, y por lo oscura, de gran abnegación, como lo es la que desenvuelven los demás organismos del Estado. Pero, ante el sublime ejemplo que a todos nos da el Generalísimo, alma y artífice insuperable del Movimiento Salvador, y ante el heroísmo que en los frentes prodigan el Ejército y el pueblo, nada ha de parecernos excesivo, ni arduo."

Esta Junta Técnica, que con el Gobierno General constituye el Gobierno de la retaguardia, labora en la sombra, supliendo, con muy escaso personal, en su mayoría no retribuido, a todos los millares de funcionarios que integran los Ministerios. No regateamos trabajo, ni sacrificio. Nos inspiran las altas directrices de nuestro Jefe Caudillo, el providencial Generalísimo Franco, y gracias a ellas la vida en la retaguardia se desarrolla mucho más normal de lo que corresponde a una guerra tan importante."

La personalidad del Presidente se acentúa. Su voz se hace cálida. Las pa-

labras cifren su pensamiento, un ademán contenido e imperioso las acompaña, cuando concluye:

"Son múltiples las iniciativas que tenemos ultimadas en relación con el futuro. Le aseguro que su implantación será de veras fecunda para la nueva estructura nacional. La labor de la Junta Técnica es poco conocida y no muy justamente valorada. Se censura, como siempre, sus imperfecciones, y se prescinde de sus aciertos. Tal vez la modestia y honorabilidad profesional de quienes la constituyen, sean causa de ello. Creo deber de justicia hacer pública mi admiración por la ingente labor que el general Dávila y todos los Presidentes y cooperadores de las Comisiones han llevado a cabo. Nunca sabrá agradecerla bastante la España liberada."

Mi aspiración y la de cuantos me secundan es llevar nuestra labor a la perfección que en la suya alcanzó nuestro glorioso Ejército de mar y tierra, incluyendo en él a las milicias, y ser útiles a la Patria y a quien en estos momentos encarna su más elevada represen-

tación. Dios nos ayudará a lograr ese ideal y a que el esfuerzo de todos nos permita ver pronto a nuestra querida España tan grande, una y libre, como todos la ambicionamos."

Psicología singular la de este hombre. Aparentemente frío y con mucho corazón, terriblemente lógico y trémulo, como una hoja, al soplo de los supremos Ideales. Le interrogo acerca de sus proyectos. Me esboza el cuadro de una Administración más justa y expeditiva que la caducada. Me concreta varias iniciativas. Me da a entender en qué España sueña Franco, y le veo dispuesto a colaborar, con voluntad de acero, a su realización. Y luego, aquel apretón de manos, ni parco, ni excesivo, con algo de emoción y muchísimo carácter.

Ratifico mi primera impresión. La Junta Técnica, el general Gómez Jordana, me interesan más que la magnífica tradición burgalesa. Porque son su garantía, porque son artífices de la España de Franco.

Luis Oteiro.

Burgos, 1937.

LA FORTALEZA MORAL Y MATERIAL DE LA RAZA, EXIGE DE LOS GOBERNANTES UNA PROTECCION ESPECIAL A LAS FAMILIAS NUMEROSAS.

FRANCO, EL FORJADOR DE LA NUEVA ESPAÑA, ESTABLECIENDO EL SALARIO FAMILIAR, HARA DEL ESPAÑOL UN PUEBLO FUERTE Y GRANDE COMO NO LO FUE JAMAS. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

NATACION

El festival del pasado domingo, en la Piscina del Balneario

El pasado domingo se celebró el anunciado festival de natación, que tanto interés había despertado entre la afición tinerfeña, y que había sido suspendido el día anterior por enfermedad de algunos elementos que tomaban parte. La organización de este festival corrió a cargo de la Sección deportiva del Sindicato Español Universitario, y su recaudación se destinó al Auxilio Social de F. E. T.

A las 5 de la tarde, y bajo el control del señor Delegado de la Federación, C. N. A., dió comienzo el espectáculo, desfilando los nadadores. Seguidamente, a los acordes del Himno Nacional y del de Falange, fueron izadas las banderas nacional, de Falange y del S. E. U.

Las marcas conseguidas son buenas en general, destacándose Calamita, que batió el récord Juniors de espalda, con 1.27, y J. Ramos, que igualmente batió el récord infantil de Braza, dejándole en 1.37 2/10.

En el concurso de saltos libres, tomaron parte M. Cruz y C. Castilla, ambos pertenecientes al C. N. B. T., que despertaron gran admiración en el público, por los emocionantes saltos que ejecutaron. En este concurso se disputaron la Copa Vitabana, que tan gratamente donó dicha sociedad, y que se le otorgó a C. Castilla, que consiguió un pequeño margen de puntos sobre su contrincante M. Cruz.

En las carreras de natación se disputaron las medallas Universitarias donadas por los nadadores del S. E. U. El festival, como era de esperar, ob-



UNO DE LOS SALTOS DE M. CRUZ

Información regional

LAS PALMAS

Sufragios

En la parroquia de San Agustín se han celebrado varias misas por el eterno descanso del ex-ministro don Leopoldo Matos y Maisieu, asistiendo a dichos piadosos actos una numerosa concurrencia.

También en la parroquia de San Bernardo, de esta ciudad, se ha celebrado un solemne funeral por el alma del señor don Domingo Valido Reina, fallecido recientemente en Buenos Aires.

Necrología

A la avanzada edad de 87 años ha fallecido en la Oliva (Fuerteventura) el respetable señor don Maximino Negrín Ruiz, persona que por sus excelentes prendas de carácter se había granjeado el aprecio de sus numerosas amistades.

El acto de conducir los restos del venerable anciano a su última morada, constituyó una sentida manifestación.

Varias noticias

Procedente de Londres se encuentra en Las Palmas, don Camilo Martínón Navarro.

Ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica, en Salamanca, el capitán de Artillería, don Juan Fontán Lobe, siendo su estado completamente satisfactorio.

Regresó de la Península doña María Ruiz de Chain, que continuó viaje para Fuerteventura.

En esta ciudad ha fallecido doña Pino Hernández Peña, siendo su muerte muy sentida.

A sus familiares enviamos nuestro pésame, en particular a su hijo, el joven escultor, Plácido Feitias.

AVISO

CORVINIANO RODRIGUEZ

Oculista

HA TRASLADADO SU CLINICA DE LA PROLONGACION GALCERAN A LA CALLE PEREZ GALDOS núm. 15 (JUNTO A LA CAJA DE AHORROS), DONDE SEGUIRAN LAS MISMAS HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y 4 A 6.

LA PALMA

El señor Sotomayor

El abogado, don Esteban Pérez González, ha recibido de don José Miguel Sotomayor y Sotomayor, el siguiente telegrama, fechado en San Sebastián: "Esteban Pérez, para todos los amigos."

"San Sebastián, 16.—Hasta vernos afectos y abrazos.—José Miguel."

Boda

En la Parroquia del Salvador de esta ciudad contrajo matrimonio la bella señorita Pilar Guimerá Lugo, con el joven murciano, don José Martínez Marín.

Bendijo la unión el arcipreste don Félix Hernández, siendo apadrinados por don Alonso Pérez Díaz, tío de la novia, representado por don Emilio Carrillo Carballo, y por doña Encarnación Morote de Buitrago, tía del novio, representada por la señorita Araceli Guimerá Lugo.

Fueron testigos don Servando Accame Amaya, comandante militar de esta Isla, don José López y Martín Romero, presidente del Cabildo Insular de la Palma, don Antonio Carballo y don Eduardo Lugo Alvarez.

Los novios embarcaron para La Agüera, donde se halla destinado el señor Martínez.

Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 3

Juzgado de Instrucción

Con objeto de que proporcionen a este Juzgado los datos que son indispensables para tramitar los expedientes de subsidio que tienen promovidos, se interesa la presentación de algún familiar o persona que conozca a los soldados de este Grupo que a continuación se relacionan.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El alférez Juez Instructor, José Trujillo López.

Sixto Rosa Rodríguez, del reemplazo de 1937; Francisco Baute Torres, de 1934; Luis González Hernández, de 1936.

Primer aniversario del señor



D. Rafael Rodríguez Campanario

Capitán de la Marina Mercante

Que falleció el día 9 de septiembre de 1936, después de recibir los auxilios espirituales

Su viuda, doña Aurora López Foncebuerta; sus hijos, don Rafael, don José Manuel, doña Aurora, doña Pompeya, doña Ana y doña Olga; hijos políticos, don Hans Davidson y don José de la Rosa; nietos, sobrinos, primos y demás parientes:

SUPPLICAN una oración a sus amistades y personas piadosas y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá en la iglesia de San Francisco, a las 8 y media del día 9 ante el altar de la Virgen del Carmen; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 8 de septiembre de 1937.

EL SEÑOR



Don Esteban Alvarez Casanova

Falleció en Buenos Aires (Argentina) el 6 de agosto de 1937

Sus hermanos, doña María, don Diego y doña Juana y demás familia;

Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá mañana jueves, a las nueve de la mañana, en la Parroquia Matriz de esta Villa, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos. Orotava, 8 de septiembre de 1937.

Cabildo Insular

Secretaría.—Personal

CONCURSO

Por resolución de la Comisión Gestora y decreto de la Presidencia, se convoca concurso para la provisión de quince plazas de aspirantes a auxiliares provisionales de las oficinas administrativas insulares, con sujeción a las siguientes instrucciones:

PRIMERA

Normas generales

a) Los admitidos no tendrán la consideración ni los derechos de los funcionarios insulares. Podrán ser separados, definitivamente, en cualquier momento del servicio, sin que los prestados sean base fundamental para la adjudicación posterior de destinos en propiedad.

b) Percibirán, en concepto de remuneración, dos mil pesetas anuales, cuyo cobro será incompatible con el de cualquier otro sueldo o pensión.

c) Podrán solicitar el cargo todos los españoles, varones o hembras, que no tengan impedimento legal para el desempeño de su cometido, y cuya edad esté comprendida entre los 16 y los 36 años, cumplidos antes del día de la fecha.

d) La selección de los aspirantes se hará teniendo en cuenta el siguiente orden de preferencia:

1.—Los mutilados de guerra, siempre que su invalidez no les imposibilite para el desempeño del cargo.

2.—Los que habiendo combatido por lo menos durante dos meses hayan causado baja definitiva por enfermedad, siempre a reserva de su capacidad física en relación con el cargo.

3.—Los huérfanos de padres muertos en campaña o asesinados por los rojos.

4.—Las viudas en igualdad de condiciones.

5.—Los que hayan perdido algún hermano en la campaña o asesinado por los rojos, o los tengan combatiendo en los frentes de batalla.

6.—Quienes hayan sufrido daños en sus personas o en las de sus familiares, a consecuencia de la guerra o de persecuciones de los rojos. En estos casos deberán ser preferidos los que hayan sido víctimas de daños mayores, a juicio del Excmo. Cabildo, y de entre ellos a los que, además, tengan padres o hermanos en el frente.

7.—Los acogidos a la Casa de Huérfanos de los Establecimientos Insulares de Beneficencia de esta capital.

SEGUNDA

Solicitudes

e) A partir del día 7 del mes en curso y durante un plazo improrrogable, que finalizará el día 20 del actual, a las 18 horas, podrán solicitarse dichas plazas por los comprendidos en las normas que anteceden, siempre que tengan conocimientos de cultura general y mecanografía, considerándose méritos los títulos de Bachiller, Perito o Profesor Mercantil, y cualquier otro de Facultad o estudios superiores que tengan aprobado algún ejercicio en las oposiciones a ingreso en Cuerpos de la Administración Pública.

f) Las solicitudes dirigidas a esta Presidencia se presentarán en la Secretaría del Excmo. Cabildo, reintegradas con pólice del Estado de 150 pesetas, y timbre insular de 1 peseta, en unión de la cédula personal del interesado.

g) Se justificarán las circunstancias que concurran en cada solicitante, con

documentos fehacientes, y, a falta de éstos, con declaraciones juradas de los peticionarios.

h) Además de los documentos justificativos de las circunstancias especiales que concurran en cada uno de los solicitantes, se acompañarán los siguientes, a las respectivas instancias: Partida de nacimiento o testimonio de su edad y naturaleza; certificado médico que acredite no tener defecto físico que le impida realizar, con la debida eficiencia, los trabajos propios del servicio, certificado de buena conducta, expedido por el señor alcalde y señor cura párroco del lugar de su residencia, informe de la Guardia civil y Policía gubernativa, respecto a las actividades sociales y masónicas del solicitante, declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente Popular, ni a sectas masónicas, y ser afecto al Glorioso Movimiento Nacional.

i) Todas las solicitudes y documentos se presentarán debidamente reintegrados.

TERCERA

Examen de aptitud

j) Para ser atendidos en este concurso será condición previa sufrir examen, que consistirá en lo siguiente:

Ejercicio de escritura al dictado. Ejercicio de ortografía. Ejercicio redactado para máquina de escribir. Ejercicio sobre elementos de Contabilidad general y Cálculo mercantil y sobre Contabilidad especial y documentación contable de Corporaciones de la Administración local. Y ejercicio sobre nociones de organización administrativa en general y en especial del Archipiélago canario.

k) Esta prueba se efectuará ante un tribunal integrado por los señores presidente, secretario e interventor del Excmo. Cabildo.

l) Las instancias de aquellos concursantes cuyos ejercicios no sean aprobados, se desestimarán en el acto, comunicándose así a los interesados y archivándose aquéllas, en unión de los correspondientes ejercicios.

m) El solicitante que apruebe el examen mencionado realizará prácticas durante un mes en las oficinas insulares, percibiendo la mitad de la retribución que la plaza tiene asignada, y pasado dicho plazo, si el informe que bajo su responsabilidad emita el jefe de la Dependencia respectiva fuese favorable a la aptitud y conducta del interesado, se extenderá a éste el nombramiento de aspirante a auxiliar provisional y quedará en condiciones de ser designado para desempeñar dicho cargo cuando las necesidades del servicio lo exijan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, José V. López de Vergara, V. B. El presidente, J. Maldonado.

Dr. Leocadio López González

ESPECIALISTA

Aparato digestivo: estómago, intestino, hígado. Nutrición: Obesidad, delgadez, diabetes. Tratamiento médico de las hemorroides. Terapéutica por las ondas ultracortas.

Rayos X.—Metabolismo basal.

Consulta, de 10 a 12 y de 2 a 6. Castillo, 49, teléfono, 866, Santa Cruz de Tenerife.

Hotel "NEGRESCO"

RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS

ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. —

RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40

HABITACIONES CON CUARTO DE BA-

ÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y

FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS

HABITACIONES.

GRAN CONFORT

COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ES-

TANCIA PRLONGADA

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.

Teléfonos: 5-3-0-5 y 5-3-0-6

ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS

(GRAN OANARIA)

Ayuntamiento

Negociado de Quintas.—Subsidio
En el Negociado de Quintas se interesa la presentación de un familiar de los mozos que a continuación se relacionan...

Sucesos varios

Un niño arrollado y muerto por un autobús
A las nueve y media de la mañana de ayer fué arrollado y muerto por un autobús el niño Francisco García Bethencourt...

Notas de sociedad

VIAJEROS
En compañía de su hija, la señorita María Jesús Pérez, ha embarcado en el vapor "Monte Rosa"...

Gacetillas

Farmacias de guardia.—Hoy, miércoles, prestarán servicio de turno las farmacias de don Miguel A. Trujillo...

RELOJERIA SUIZA.—Teobaldo Pówer, 7.—Por tener que ausentarse su dueño se ruega a todos los clientes retiren los objetos que están en su poder...

El pasado domingo contendieron en el campo del Iberia los equipos Peñarol y Selección del Cabo.

AGUA "STAR".—Producto garantizado para teñir las canas. No mancha, no perjudica. 4'15 ptas. frasco. Venta exclusiva: "Perfumerías Renedo".

PERDIDA de un reloj de pulsera, con brillantes, en el trayecto comprendido entre el Hotel Agüere, calle de la Rosada...

CAJA REGISTRADORA "National", máquinas de escribir, mesas de escritorio, estanterías, mamparas, etc.

EL TEJIDO es un fantástico diamante azul incrustado en el centro de la concha de Tenerife, rodeado de montañas de esmeralda...

En el Gobierno civil se ha reunido la Junta encargada de la incautación de bienes.

SE VENDE hermoso chalet en la Playa de Teresa (San Andrés), primero construido de una serie de quince a veinte.

Se encuentra en la Administración de este periódico, a disposición de quien acredite ser su dueño, una certificación militar a nombre del cabo de Infantería, Rosendo del Toro Pérez...

PRODUCTOS PARA DIABETICOS.—Pan puro de gluten, harina de almendra (para aumentar el valor alimenticio de las opas y verduras)...

CUATRO VENTANAS completamente nuevas y un Lengüafono, para aprender francés en pocos días...

Centros oficiales

Junta de Carreteras
Hoy celebrará sesión este organismo, y entre los asuntos que se tratarán figuran los siguientes:

Auditoria de Guerra

Sentencia
Por Consejo de Guerra celebrado en esta plaza se ha dictado sentencia en la causa seguida por el delito de auxilio a la rebelión...

Juzgado militar

El día 9 del actual, a las 9 horas, comparecerán ante el Juzgado Militar Permanente, sito en el Palacio de Justicia de esta capital, para enterarles de un asunto que les interesa...

Gobierno civil

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso
Necesitando este Comité Delegado la rápida adquisición de material médico-quirúrgico, de laboratorio, Rayos X y desinfección...

Cuerpo de Telégrafos

Concurso para proveer 500 plazas de auxiliares interinos
Como aclaración a las condiciones a que han de ajustarse las peticiones para tomar parte en dicho concurso...

Junta de Obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Se anuncia concurso público para la provisión de dos plazas de guardamuebles, una de ellas provisionalmente, con sujeción a lo preceptuado con carácter general en la legislación vigente...

Natalicios

Ha dado a luz un niño la profesora de corte, doña Clara González, esposa de don Domingo de la Torre.

Casas en venta

EN LA LAGUNA se vende la casa número 32 de la calle de la Carrera; consta de dos pisos, con huerta-jardín. Precio moderado.

Casas en alquiler

SE ALQUILA la casa número 27 de la calle del Jardín, en La Laguna, para la temporada de verano...

Pisos y habitaciones

SE ALQUILAN dos habitaciones para caballero solo, con pensión o sin ella; precios económicos; comidas canarias y peninsulares.

TEATRO LEAL LA LAGUNA

Miércoles, 8 de septiembre, a las 9'30 de la noche
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO-REGIONAL
a beneficio de las obras del cuartel de Artillería de Montaña de La Laguna.

MOLINOS DE VIENTO

bajo la dirección del maestro Icaeta.
Gran exhibición de cantos y bailes típicos por el cuadro regional de la MASA CORAL TENERIFEÑA

Parque Recreativo

A las 6'45, salón de invierno. A las 8'30 y a las 10'15, al aire libre. Butaca 1'00 peseta.

Royal Victoria

Lunes, martes y miércoles, no hay función.
Jueves, a las 6'45, única función en honor de nuestro glorioso Ejército, exhibiéndose la producción Fox, en español, por Wills Rogers, titulada EL CARNAVAL DE LA VIDA

Cine Numancia

A las 8'30 y a las 10'15, butaca 1'00 peseta.—Cifesa presenta la producción de la casa Columbia, en calidad de estreno, protagonizada por Charles Buck Jones y Diane Sinclair

Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38

Por acuerdo de la Junta Económica de este Cuerpo, celebrada en el día de hoy, se abre concurso para el servicio de cantinas en los cuarteles de General Franco, Pedro Duque, Orotava, Puerto de la Cruz y Güimar...

EMPRESAS DE AGUAS

"El Caudal"
Comunidad de Investigación y alumbramiento de aguas
CONVOCATORIA
Por la presente se convoca a todos los señores partícipes de esta Comunidad...

BOLSA DEL TRABAJO

MUCHACHO de 13 años, sabiendo leer, escribir y algo de cuentas, se ofrece para oficina o comercio. Módicas aspiraciones. Calle Emilio Calzadilla, núm. 5.

FIJADOR RENEDO

Sobres de 1 peseta y de 0'50 céntimos
SE ALQUILA, en La Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje.

FRENTE DE ARAGON

La ofensiva roja ha quedado paralizada

Zaragoza, 7.—Una de las madrugada. Pese a toda la aparatosisidad de la ofensiva marxista en el frente de Aragón, es lo cierto que tanto en Zaragoza, como en las demás capitales aragonesas, se respira un ambiente del más puro optimismo. Con el supremo esfuerzo que hoy han realizado los rojos, ha coincidido el máximo rendimiento de que son capaces en esta ferocísima y espectacular operación por sorpresa.

Los estrategas marxistas cifraban su problemático triunfo en el armamento y número de sus milicianos lanzados contra nuestras líneas, y en la esperanza de coger desprevenidos a nuestros soldados, después de varios meses de absoluta inactividad en las trincheras. La ofensiva en el frente de Aragón ya ha dado de sí todo lo que podía dar. Y está absolutamente desaparecida la pasajera sensación de peligro, que pudo causar en los primeros momentos.

Una vez más, a lo largo de todos los frentes aragoneses, los soldados de la España nacional han luchado heroicamente ante la avalancha de un enemigo muy superior en número y en armamento, y tan salvaje como los propios negros argelinos franceses que han traído a la España roja, como un esfuerzo definitivo para las malditas hordas que capitanean Pozos y Miaja, y que por todas partes siembran la destrucción y la muerte. Aun, en las mismas poblaciones que desde el primer instante del movimiento dominaron—Madrid, Barcelona, Valencia—, se pueden contemplar las muestras de su ferozidad.

Si por un accidente casual e insospechado, si por un azar de la campaña cae transitoriamente un pueblo en sus manos, entonces el aparente y pasajero

triunfo de los rojos se convierte en una fobia destructora y criminal antes de emprender la inevitable y precipitada fuga.

Belchite es el último de los vanos forcejeos de estos inútiles planes de los rojos, predestinados a todas las derrotas, y que quisieron conquistar Zaragoza, Huesca y Teruel, en una carga de la caballería argelina, secundada por el mejor material, tanques, cañones y ametralladoras rusas. Y es lo cierto que todas sus aspiraciones, todos sus esfuerzos, se reducen a intentar la destrucción de Belchite.

Y a esto ha quedado reducido el espectacular avance de los rojos. Han presionado a la desesperada sobre nuestras posiciones, movilizándose fuerzas veinte veces mayores que las nuestras y poniendo a prueba el heroísmo insuperable y el espíritu de sacrificio de nuestras tropas.

Pero, como siempre, esta violencia roja va a ser para ellos lo mismo que el golpe sobre un cuerpo elástico que produce una reacción, tanto mayor, cuanto más violenta fué la presión.

También, hace dos meses, desataron una ofensiva en la que pusieron muchas esperanzas, y los que entonces vivíamos en la España bolchevique, sabíamos por experiencia cómo a la vana pueril ilusión de un exagerado optimismo siguió una depresión y un derrotismo tan apabullantes que hasta el mismo "Gobierno marxista" trató de evacuar fuerzas y material de guerra de Madrid. Y aún no han salido los rojos de su asombro por haber quedado con resuello después de aquel desastre, que ellos creyeron al principio una victoria. (Recibido por la estación E.A.-8-A.S.).

DE ANOCHE

Impresiones del avance por Asturias

El "Baleares" avería y pone en fuga a cinco buques rojos

(CRONICA DEL TEBIB ARRUMU)

Frente de Asturias.—¡Señores, qué asombro! ¿Pero cuándo descansan estos muchachos de las brigadas de Navarra y de Castilla? Día tras día, siempre adelante, ganando la victoria sin disminuir el ritmo. ¡Y cuidado con el terreno que tienen que recorrer al avanzar, como lo hacen por estas tierras!

Pues hoy, como si tal cosa. Como si tuviesen un medio descanso, han dado otro achuchón para ocupar Barro, pueblo de la costa que rebasa el Cabo Prieto, del que ayer hablamos, y las fuerzas que operan por tierras adentro, han hecho suyos los pueblos de Rodrigo y Cabandú, situados al Sur de la Sierra de Cuera, batiendo al enemigo y apoderándose de dos nuevas carreteras interiores, de gran importancia para los rojos, que por cierto, tampoco se han decidido a hacernos frente de verdad, limitándose a combatir huyendo, como lo vienen haciendo casi todos los días.

Ayer ocurrió un hecho que vale la pena de hacerlo público. Al cabo de un año largo de tiranía marxista aún perdura el espectáculo de la juventud española que vive oprimida en la España no liberada. En este terreno por donde nuestras tropas avanzan, hay abundancia de cuevas por el borde de la costa, algunas de muchos kilómetros de extensión. En Celorio existe una de la que se decía que todavía estaba por explorar; pero que en la parte ya descubierta, media tal extensión que se tarda tres horas en recorrerla. Pues unos muchachos, 26, pertenecientes a familias de derechas muy conocidas en Llanes y Celorio, desde el día mismo en que nuestras tropas conquistaron Bilbao y comprendieron que el mando nacional estaba decidido a no dejar de la mano la ocupación de todo el territorio que en el Norte poseían los rojos, acordaron meterse en dicha cueva, en la que previamente habían depositado víveres, armas y

municiones y allí han permanecido durante dos meses encerrados.

En la boca de la cueva habían emplazado dos ametralladoras, y cada vez que los rojos trataban de avanzar, los recibían a tiros, y, naturalmente, los ponían en fuga. Los marxistas optaron por dejar que estos valientes muchachos se muriesen de hambre, pero no contaban con que nosotros llegaríamos a tiempo para salvarlos, como ayer se hizo.

Los encerrados salieron de su refugio, casi como unos verdaderos espectros. Tal era la palidez de sus caras, que no habían recibido la caricia del sol durante 40 días, tan llenos de amor patriótico que inmediatamente se incorporaron a nuestras vanguardias y con ellas ocuparon Celorio, y con ellas también atacaron el Convento situado entre este pueblo y Llanes, donde existía una especie de academia militar roja, incubadora de mandos.

Allí se habían hecho fuertes unos cuantos presuntos cadetes rojos, y los que han vivido dos meses entre la vida y la muerte, sepultados, se han dado el gusto de proporcionar una alta lección de moral militar, al tomar parte en el asalto de esta Academia, y hay que decirlo, se rindió a los pocos minutos sin condiciones.

Por último, para que tengan ustedes mejor sabor de boca, esta noche, en el momento de enviar este despacho, llegan a mí noticias de haberse perpetrado una nueva heroicidad por nuestro una vez más admirable "Baleares".

El solito se ha enfrentado con cinco barcos rojos, uno de ellos el "Libertad", ocasionándole graves averías a todos y sobre todo a éste, y poniéndoles en fuga a los cinco.

A estos bravos marinos de nuestra España, cuánto les debemos y cómo merecen nuestra admiración por sus inestimables servicios a la querida Madre Patria. (Recibido por la estación E.A.-8-A.S.).

MADRUGADA

El jefe del Gobierno rojo llega a París. Triunfa un levantamiento militar en el Paraguay

DE SANTANDER

Santander.—En combinación con el gobernador rojo, José Ruiz Olazarán, que actuaba como director de la Casa de Salud Valdecilla, y el Dr. López, se robaron momentos antes de huir la considerable cantidad de radio existente en dicho establecimiento, adquirido y donado por la marquesa de Pelayo.

Días antes habían preguntado al director del establecimiento, Dr. Díaz Canejo, por la documentación relativa a la existencia del radio.

En previsión de un posible robo, el Dr. Díaz Canejo, que se hallaba encerrado, ocultó los importantes documentos.

La fórmula adoptada, a fin de huir de toda responsabilidad, fué la de que el gobernador rojo exigiera, por un escrito, que ha sido hallado, la entrega del radium.

Los médicos marxistas entregaron el radium, limitándose a hacer constar en acta, que era por orden de la autoridad.

El Dr. Díaz Canejo ha dado cuenta al Juzgado del robo y se propone informar del mismo a distintas entidades científicas del Extranjero.

En virtud de la carencia del radium, hay numerosos enfermos de cáncer que se encuentran sin poder ser atendidos.

El valor del radium robado se eleva a un millón de pesetas. (RN-8-AS).

EN MADRID

Madrid, 7.—El general Miaja recibió en el día de ayer a unos periodistas mejicanos, agradeciéndole la ayuda que Méjico presta a la España roja.

La prensa de la capital, en sus informaciones, no dice nada de los frentes.

"El Socialista" se ocupa de la actitud de la China, diciendo que es una nación poderosa, no necesitando por tanto la ayuda de Rusia para vencer al Japón.

"El Sol", órgano de los comunistas, comentando el homenaje de simpatía celebrado en honor de los componentes de la Brigada Internacional, elogia a los nacionalistas por su batalla de Brunete. (Havas).

HOMENAJE A RUSIA

Madrid.—Se ha reunido la comisión organizadora del homenaje que se tributará a la URSS, en Madrid, en el mes de noviembre.

Asistieron los representantes de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, absteniéndose la C.N.T.

Se tomó el acuerdo, por unanimidad, de dirigir a la Regional del centro una nota por la actitud actual de la C.N.T., después de lo acordado por la Nacional hace días.

Durante los actos que se celebrarán del 1 al 7 de noviembre, habrá una manifestación pública de homenaje a Rusia. (RN-8-AS).

COMENTARIOS DE LA PRENSA NOCTURNA DE MADRID

Madrid.—La prensa nocturna de lunes se muestra muy descorazonada y pretende eludir dar cuenta a sus lectores, del fracaso guerrero de los rojos.

La norma principal que utilizó en sus comentarios es la unidad de mando en el frente y en la retaguardia. Los que parecen más decididos defensores de esta unión son los periódicos de Largo Caballero y de la C.N.T., los cuales pretenden se haga la unión por lo que ellos llaman la base, es decir, por los Sindicatos, en lugar de hacerse por las organizaciones políticas.

Un periódico de nueva edición habla del problema de las subsistencias, diciendo que no es grave por la falta de artículos alimenticios, sino por los precios inabordablemente altos que éstos tienen.

"Informaciones" se ocupa de la próxima reunión de la Conferencia del Mediterráneo y de la Sociedad de Naciones, para reafirmar su creencia de que no variará en nada el conflicto español.

El "Heraldo de Madrid" se enterneció con el homenaje que Madrid tributó a las brigadas internacionales, a las cuales, debe el pueblo rojo su salvación.

No se nos diga, dice el "Heraldo", que no son españoles. Son más españoles aún los que hayan nacido en Checoslovaquia, en París o en Rusia, que los facciosos de Soria y de Pamplona. (RN-8-AS).

EL COMITÉ SOVIÉTICO DE VALENCIA

Valencia.—Cinco horas estuvo reunido ayer el Comité soviético de Valencia. Todo el tiempo lo dedicó a preparar las instrucciones que han de llevar sus delegados a Ginebra. (RN-8-AS).

JUNTA OBRERA

Valencia.—La Gaceta roja publica los nombres de los que constituyen la

Junta Obrera de la Compañía Catalana de Tranvías. (RN-8-AS).

LA SEGUNDA INTERNACIONAL

Valencia.—Un jefe de la Segunda Internacional ha llegado a Valencia. Viene acompañado de un general ruso. (RN-8-AS).

DESORDENES EN UNA CUENCA MINERA

San Juan de Luz.—Noticias de Valencia dicen que los mineros de la provincia de Murcia, que están en huelga desde hace varios días, provocaron desórdenes en la cuenca de Mazarrón.

El Gobierno de Valencia ordenó una investigación, que se lleva a cabo por el gobernador de la provincia. (RN-8-AS).

PESTAÑA Y COMPANYS

San Juan de Luz, 7.—En los medios políticos franceses se comenta la conferencia celebrada entre Angel Pestaña y Companys, asegurándose que el líder sindicalista expuso al presidente de la Generalidad la grave situación del momento, tanto para Valencia como para Cataluña.

Otros informes aseguran que Pestaña trató en dicha conferencia de la fórmula para buscar un arbitraje que pusiera fin al actual conflicto español, por reconocer que la guerra está de hecho totalmente perdida.

Agregan los informes que Luis Companys coincidió en un todo con el expuesto por Angel Pestaña, invitándole para que fuera a Valencia a exponer lo tratado en dicha reunión. (Havas).

BUQUES DE GUERRA EN TANGER

Tánger, 7.—Con motivo de los incidentes que se vienen registrando en esta ciudad, se observa algún movimiento de buques de guerra.

El crucero inglés "Penélope" ha prolongado su estancia en el puerto, al que ha llegado también un destructor de la misma nacionalidad.

El crucero alemán "Admiral Sheer" entró también en la bahía, para sustituir al "Kohn".

CONFERENCIA MUSSOLINI Y EL CONDE CIANO

Roma, 7.—Esta tarde visitó a Mussolini, el ministro de Estado, conde Ciano.

La conferencia duró más de una hora, tratándose de la nota soviética y de la asistencia a la Conferencia del Mediterráneo.

NEGRIN LLEGA A PARÍS, DE PASO PARA GINEBRA

París, 7.—A las 18 y 30 llegó al aeropuerto de Le Bourget (vía Toulouse), el jefe del Gobierno rojo de Valencia, Negriñ, que hizo el viaje en un avión francés.

Fué recibido por Ossorio y Gallardo y funcionarios de la Embajada.

La única personalidad francesa que estaba presente, era el comandante jefe del aeropuerto.

Negriñ seguirá viaje a Ginebra, para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones.

LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN ALEMANIA

Berlin, 7.—Hoy se hizo pública oficialmente la noticia de la visita a Alemania del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, que se desarrollará con arreglo al siguiente itinerario:

El Duce llegará el día 25 del actual a Múnich, para pasar un día en la capital del nacional socialismo.

El día 26 se trasladará a Pomerania, en unión del canciller Hitler, para asistir a las grandes maniobras del Ejército alemán.

De regreso de estas maniobras, el Duce se detendrá en Berlín para continuar sus conversaciones con Hitler y asistir a grandes recepciones.

El día 28 se dará a la publicidad un comunicado oficial con el resultado de las conversaciones entre los dos jefes de Estado, y el 29 regresará Mussolini a Italia.

EN EL PARAGUAY TRIUNFA UN MOVIMIENTO MILITAR

Buenos Aires, 7.—Ha estallado un movimiento revolucionario en Asunción (Paraguay), oyéndose intenso tiroteo en las afueras de la ciudad.

Noticias posteriores dan cuenta de haber triunfado en el Paraguay el levantamiento militar, constituyéndose un triunvirato formado por los coroneles Franco, Esmu y Juan Ayala.

BOMBARDEO DE SHANGHAI

Nueva York, 7.—Las baterías chinas desataron hoy un terrible cañoneo sobre Shanghai, causando muchas víctimas.

Los japoneses preparan un desembarco para cortar las comunicaciones entre Singapur y Hong-Kong.

Noticias varias

EL SULTAN AZUL

Orsen.—El Sultán Azul se ha detenido media hora en el Gobierno civil en donde se le obsequió con un refresco. Seguidamente continuó su viaje a Verin, en donde se le espera a almorzar, proponiéndose pernoctar en Zamora.

SUBMARINO ROJO

París.—El ministro de Marina autorizó al comandante del submarino español rojo "C. 4", anclado en el puerto de Verdon, a marchar al puerto de Burdeos para hacer reparar las misteriosas averías que sufrió en el Mediterráneo, indicando que estas reparaciones deben ser hechas por empresas privadas.

EN SUIZA

Berna.—En un Congreso de los suizos residentes en el Extranjero, celebrado ayer en Berna, habló el presidente de la Confederación helvética, señor Motta. Referente a las relaciones con España dijo:

"Suiza ha mantenido siempre las relaciones con el Gobierno de Valencia y también se ha preocupado de proteger los intereses de los súbditos suizos en el territorio del Gobierno nacional.

Suiza no puede reconocer "de jure" al Gobierno nacional, pero sin embargo está dispuesta a reconocer ciertos derechos al Gobierno de Franco, con la condición de que los Consulados suizos en la España nacional tengan los mismos derechos.

El representante del Gobierno de Franco ha pedido por ejemplo el derecho de mandar telegramas en clave. Suiza ha solicitado el mismo derecho para sus representantes, habiendo sido contestado satisfactoriamente."

CORONEL ESPAÑOL ANTE EL "DUCE"

Roma.—El "Duce" ha recibido en audiencia al coronel jefe del Campamento de España. Dicho militar manifestó el orgullo que le producía encontrarse en presencia del "Duce", para saludarle en nombre de España y para agradecerle, en nombre de los falangistas, las atenciones de que han sido objeto por parte del "Duce" y del pueblo italiano, de cuya hospitalidad llevará un recuerdo imborrable.

También se mostró satisfecho por los elogios que el conde de Ciano tributó a los españoles, con motivo de la fiesta gimnástica en que tomaron parte.

Mañana embarcarán en Nápoles los niños españoles, con rumbo a Cádiz. (RN-8-AS).

NO QUIEREN COMBATIR

Bayona.—Como exponente del estado de desmoralización que reina entre los rojos procedentes de Santander, se señala la mala acogida que tuvo entre los milicianos la decisión del Gobierno francés de invitarles a pasar a la zona

catalana para seguir combatiendo por sus ideales.

Los milicianos tuvieron que ser obligados a marchar a la zona roja y vigilados durante el viaje, a pesar de lo cual algunos lograron escapar antes de llegar a Cataluña. (RN-8-AS).

CASARES Y LA EMBAJADA DE PARÍS

París.—Las gestiones que se venían realizando para que Casares Quiroga ocupase la Embajada de París, no parecen conducir a un resultado satisfactorio, pues según se dice, el Qual d'Orsay se niega a dar el "placet" a tal nombramiento. Se tiene, además, la impresión de que si Casares Quiroga llegase a ser nombrado embajador en París, se producirían profundas discrepancias entre las distintas fracciones de elementos rojos residentes en la capital francesa, así como también de la España marxista.

EN TUNEZ

Tánger.—En esta ciudad circulan varios dirigentes rojos, que son los provocadores de los sucesos de Mequines, a ciencia y presencia de las autoridades francesas, que los han tolerado como en otras ciudades.

El periódico "El Vigía de Tánger" relaciona estos sucesos con las maniobras soviéticas en el Mediterráneo, para complicar la situación internacional. (RN-8-AS).

LA ARGENTINA Y EL BANCO DE LONDRES

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha decidido retirar del Banco de Inglaterra la cantidad de catorce mil libras esterlinas en barras de oro que tenía depositadas.

HAGA SUS ENCARGOS

DE CEMENTOS

A

INDUSTRIAS CANARIAS IMPORTACION-EXPORTACION S.A.

ALFARO, 6 Teléfono, 420

Noticias de anoche

CHARLA

Vitoria.—En el teatro Principal y con una gran concurrencia de público, dió una charla titulada "Gloria y espanto de Oviedo", Federico García Sanchiz.

El público ovacionó con gran entusiasmo al señor García Sanchiz.

Todo lo recaudado se destina a los beneficios de la suscripción nacional para el monumento que se erigirá a Calvo Sotelo. (RN-8-AS).

LA PRENSA DE MADRID

Madrid.—Los periodistas rojos, que robaron fondos de la Asociación de la Prensa, y la muy cuantiosa del Montepío de los Periodistas, han elegido una nueva Junta Directiva.

En ella figura, como presidente, Javier Bueno, director del periódico "Avance", de Oviedo, y que ahora, como González Peña y demás compinches, ha abandonado a los mineros asturianos. (RN-8-AS).

UNA DISPOSICION DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—La Gaceta roja publica, entre otras, la siguiente disposición: "Hacienda y Economía. Disponiendo que por la Administración Especial de la Propiedad y Contribuciones Territoriales, y en la capital y provincias en que existan Delegaciones de Hacienda o Subdelegados de éstas en los pueblos, se proceda a inscribir en los correspondientes registros de la Propiedad, a favor del Estado, todas las fincas incautadas con carácter definitivo. (RN-8-AS).

CONTRA INGLATERRA

Barcelona.—La prensa y radios rojas realizan una campaña contra las potencias democráticas, especialmente contra Inglaterra, a la que acusan de traición.

Los locutores y periodistas muestran su pesimismo ante la próxima reunión de la Sociedad de Naciones. (RN-8-AS).

TRIBUNAL ESPECIAL

Barcelona.—El que actúa como presidente de la Audiencia ha facilitado una nota dando cuenta de la creación del Tribunal especial, encargado de perseguir los delitos de espionaje.

En dicha nota se niega que el mencionado Tribunal sea una escusa de represión contra la C.N.T. (RN-8-AS).

UNA DISPOSICION

San Juan de Luz.—Comunican de Valencia que, con motivo de la reduc-

Parque de Intendencia de Tenerife

Debiendo adquirir este Parque los artículos componentes de la ración de pienso para el ganado y harina para la panificación de producción nacional, por el presente se anuncia para conocimiento de los interesados.

Las condiciones que regirán en este concurso y cálculo de necesidades de los artículos que han de adquirirse, estarán de manifiesto en el despacho del Jefe del Detall del citado Parque, los días laborables desde las 10 de la mañana a las 13 horas, a partir de la publicación de este anuncio hasta el día 10 de septiembre, en que se reunirá la Junta, a las 12 horas.

Los artículos según cálculo que han de adquirirse, podrán ser modificados con arreglo a las disposiciones vigentes.

La entrega de los artículos adjudicados dará principio al siguiente día de su adjudicación.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de agosto de 1937.—El secretario, Jenaro de Blas, V. B. El Presidente, Nicolás.

Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs - Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán "RABAT"

saldrá fijamente de este puerto el próximo viernes, día 10 de septiembre, con destino a HAMBURGO, admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Para más informes, su Agente: JACOB AHLERS, Tenerife.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE

SALIDAS PARA LONDRES

Día 8.—Vapor BRENAS

Día 22.—Vapor BRENAS

Día 15.—Vapor BETANCURIA

Día 29.—Vapor BETANCURIA

Para más informes: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ,

¿HAS REÑIDO CON LA NOVIA?

Entonces... ¡¡Ofrécele

Jovana

Novillo toro, de la Casa Belmonte, de Sevilla Se vende uno.—Darán razón, Compañía UFA, Hotel Martiánez